



掌上医院

鲁D: 连内资(2009)第062号 网址: www.tzxrmyy.com 邮箱: shanguoyibao@sina.com

致敬历史 传承文化

我院召开院志编纂委员会成员会议

杨琼出席会议并作重要讲话

本报讯 9月1日,院长杨琼主持召开了院志编纂委员会成员会议。院志编纂工作取得了初步成效。医院领导班子、院志编纂委员会全体成员参加此次会议。杨琼首先向院志办各位老领导致以崇高的敬意,衷心地感谢他们参与医院院志编纂工作。工会主席国栋就院志编纂工作进展向会议作报告。他指出,按照医院2016年工作计划,自4月1日启动院志编纂工作以来,院志办先后赴潍坊、邹城、北京等地走访、慰问了部分建院初期的老领导和在医院工作过的老同志,收集到了大量历史珍贵资料。目前,在各

临床、医技、职能科室的大力支持下,院志编纂工作取得了初步成效。医院老领导袁汝平说:“回忆起我院历史长河中的点点滴滴和取得的成就,无不凝聚着老前辈们的心血,正是在他们那种坚韧不拔、甘于奉献的思想鼓舞下,才成就了医院今日的辉煌。编好院志,既是对医院厚重的历史文化的致敬,又是对一代代老前辈思想文化的传承,更是对后人的教诲。”谈起医院的历史,他无不娓娓道来、如数家珍。杨琼在讲话中强调:“国运隆、

百科兴,盛世修史是中华民族自古以来优良传统。”在我院发展壮大的历史长河中,曾经涌动着不少令人陶醉、引为自豪的“美丽浪花”。我院自1950建院以来,勤劳、勇敢、智慧的历代先辈们筚路蓝缕、舍身忘我,留下的是一部催人奋进、团结和谐、共建繁荣,发展美丽家园的兴院史。以史为鉴,可以知兴替,院志能够全面真实地反映我院发展壮大的历史,它浓缩了我院发展历程中的精华,是我院深厚文化内涵和厚重历史积淀的重要体现,因此,编好院志是历史赋予我们的职责,意义重大、责任重大、使命光荣。杨琼从六个方面对院志编纂工作提出了新的希望和要求。一是认识再提高,全体干部职工要积极投身到院志的编纂工作中来,增强医院文化发展自信。二是职责要明确,要全面落实好院志编纂的各项工

作,真正把它抓在手上、放在心上,力求实、细、全。三是统筹而兼顾,学会“弹钢琴”,在完成自身业务的同时,合理把握工作节奏,确保编纂工作稳步推进。四是分层分级培训,切实做好对院志编纂人员和联络员培训辅导工作。五是真实有灵魂,院志编纂要实事求是、去伪存真,高标准、严要求,要对历史负责,对今天负责,对后人负责。六是增强时间观念,提升工作效率,集全院之支持好、配合好院志编纂工作。与会人员表示,今天的会议不仅是对院志篇目初稿的指正把关,更是一次后辈学习感悟医院院史的绝佳机会!为老一辈滕医人喝彩!下一步,编写组将秉承对医院历史高度负责的态度,继续梳理、细致完善,力争呈现出一部记叙完整、格调高雅的高水平院志,为建院七十周年献上一份厚礼!

□张延博

改善医疗服务, 我院九项案例入围2016全国医院擂台赛榜单



党委副书记、副院长武宗义(右三)在颁奖现场

本报讯 9月9日,第五届中国医院临床专科建设与发展论坛期间,上千名医界精英见证了一场热烈且富有意义的颁奖——第二季改善医疗服务行动计划全国医院擂台赛颁奖。我院在此次擂台赛前五大主题评选中,九项案例入围十大价值案例和人气案例榜单。“2016改善医疗服务全国医院擂台赛”自4月25日启动后,得到了全国多家医院的积极响应。本次擂台赛共设九大主题,分别为:优化诊区设施布局、推进预约诊疗服务、合理调配诊疗资源、发挥信息技术优势、改善住院服务流程、深化优质服务、规范临床诊疗行为、注重医学人文关怀、构建和谐医患关系。本次擂台赛吸引了全国84家医院参赛,共提交案例276个。经过4个多月的评选和投票,目前有五大主题已陆续评选、投票揭晓,每个主题评选出十大“价值案例”和十大“人气案例”。价值案例榜单经过初评、复选、专家点评等竞赛环节,基于案

例本身价值选出,排名不分先后;人气案例榜单在全国范围内投票产生,排名以得票高低为依据。据了解,本次擂台赛是由国家

卫计委医政医管局发起的。在当前揭晓的主题榜单中,除了北京协和医院、四川大学华西医院等“大腕”以外,我院在激烈的竞争中脱

颖而出,引起业内同行的高度关注,报送的《推行改善医疗服务行动,持续提升门诊就医感受》《推行实名制预约诊疗服务,改善

患者就医体验》《发挥信息技术优势,支撑医院现代化管理》等三大案例分别入围主题一“优化诊区设施布局”、主题二“推进预约诊疗服务”和主题四“发挥信息技术优势”十大价值案例榜单。此外,《优化医疗资源,聚焦日间手术》等六大案例分别入围四大主题的十大人气案例榜单。

据悉,在延续2015年评选规则的基础上,为了进一步提升公平性和专业性,本届赛事特别增设专家评审环节,多位资深医院管理专家依据专长,对背背评价各主题入围案例。各主题十大人气案例和十大价值案例将共同入围九大主题专家评审环节,最终评选年度十佳案例。同时,由于此次颁发的是擂台赛前五大主题的十大价值案例和十大人气案例,第八、九主题案例仍在征集中。我院的多个案例将继续参与下一环节的评选,相信将会取得更大的成绩,为我市医疗卫生事业带来更多的荣誉!

□贺大庆 张延博

中秋节期间 看医护人员忙什么?

平分秋色一轮满,长伴云衢千里明。中秋佳节,是合家团圆的日子。每逢这个时刻,总有一些人,他们不能和家人团圆,扎根在工作一线,为了别人的幸福、安康,奉献自己,贡献自己,牺牲自己,无怨无悔。

这就是节假日期间的医护人员们!他们所做的一切虽然只是日常工作的点点滴滴,但正是这一朵朵美丽的浪花,才撑起整个“太平洋”的波澜壮阔!当恢复身体健康和家人团圆赏月时,请不要忘记那

些长期以来奋斗在工作一线,默默付出的白衣天使们!在这里,我们要对所有工作在假日期间一线的白衣天使们说一句心里话:你们辛苦了! □张延博 张亚军 摄影报道



首先来到门诊,志愿者在协助患者用自助机进行预约挂号



此时,神经内科门诊石义亭主任也在紧张有序地为慕名而来的患者诊断病情



同样,急诊重症监护室医生在为刚刚入院的急诊重症患者检查病情



在ICU,医务人员正为一重症患者进行多学科会诊,随后制定了详细的治疗方案



她,是一名准妈妈,和新生儿科的护理姐妹们奋斗在一线,全然不知有人在抓拍



走进新生儿科,邱丙平主任在为患儿进行脐静脉置管



肝胆血管外科为每位患者送上了美味可口的月饼,以示节日的祝福



肛肠科团队在为患者行直肠癌根治术,此时又有一位准妈妈奋斗在一线

我院主办鲁南消化病诊治论坛暨消化道早癌诊治培训班



本报讯 9月9日至9月10日,由我院消化内科主办的“2016年鲁南消化病诊治论坛暨消化道早癌诊治”培训班在我市召开。来自枣庄五区一市以及周边地区从事消化、内镜专业的200余名医务人员参加了培训班。

枣庄市卫计委副主任任怡春,枣庄市卫计委科教科科长苏燕燕,滕州市卫计局副局长赵逢平,我院党委书记宋恒科出席开班仪式,并发表重要讲话。会议由枣庄市消化内镜主任委员、我院消化内科学科带头人柴同

海主持。中国协和医科大学协和医院消化科李景南教授、中国医学科学院肿瘤医院王贵齐教授、上海中山医院周平红教授以及山东齐鲁医院、省立医院等省内数十名知名专家在会上分别作了精彩的专题讲座及内镜操作演示。本次论坛就国际国内消化病诊治专业相关领域的学术发展、前沿动态进行了最广泛、深入的交流,为提高我市消化病医务工作者的学习调查力、学术敏感度和科研创新水平搭建了沟通学习的良好平台。通过本次培训班,大大提高了我市及周边地区消化科医师对消化道癌症的早诊早治意识,规范了消化科医生的消化道早癌诊断与治疗标准,为进一步提高我市及周边地区消化道早癌的检出率及治疗率起到积极的推动作用。 □李曙晖 侯贺斌

“科室团队建设与影响力”专题讲座举办 提升管理水平 打造高效团队

本报讯 为丰富医院管理层管理知识体系,提升管理水平,提高科室员工工作的主动性、协作性和创造性,打造高效团队,8月26日,北京大学公共卫生学院李曼春教授应邀来我院作“科室团队建设与影响力”专题讲座。党委书记宋恒科主持会议。中层以上领导和科室业务骨干300余

人聆听了讲座。李曼春教授是国家卫计委高级职称评定专家委员会专家,北京市高级职称评定专家委员会专家,对医院管理有深入地研究和较深的造诣。她从领导执行力、人力资源管理、领导力与领导魅力历练、如何提高科室主任管理能力、明确医院高层和中层领导的任务等几个方面

为我们讲解了如何把西方现代管理理论与中国文化和管理实践相结合,打造中国特色的高效团队。李教授讲座内容丰富,言语幽默,事例深入浅出,理论充分联系实际。本次培训开阔了中层干部在管理学、沟通技巧和团队建设方面的视野、更新了观念,增强了分析和解决问题的能力。 □张士芹

导 读

肿瘤科成功实施国内首例3D打印共面模板引导下肝癌精准微波消融术

[详见2版]

打造健康的“生命绿洲” 新生儿科再访5年前体重仅700g早产儿

[详见3版]

2016改善医疗服务全国医院擂台赛追踪报道 为人民群众提供优质高效的医疗服务

[详见4-5版]

致敬历史 传承文化 我院召开院志编纂委员会成员会议

[详见8版]